

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 504.

Felélős szerkesztő:
Dr. Buza Barna.

Szerkesztőtárs:
Rosner Imre

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Tanuljunk az osztráktól!

Tolesva, január 21.

Az világos, hogy Ausztria a legképtelenebb torzszülött, a mit a lázbeteg világhistoria az államalakulások terén valaha produkált. Az világos, hogy a jövő historikusai előtt az lesz a legesüdásabb és legérthetlenebb probléma, hogy ez a megtestesült lehetetlenség, ez az ugy nevezett állam, hogy állhatott fenn csak egy esztendőig!

De ez csak az osztrák államra áll. A nemzetek, amelyek ezt az államot alkotják, egészségesek, erőteljesek, s ép az, hogy most már elemi erővel nyilatkozik meg bennük a nemzeti érzés, fogja rohamosan siettetni ennek az agyaglábu szörnyetegnek a katasztrófáját.

Van-e szebb, nemesebb, ideálisabb és diadalra méltóbb törekvés mint a németek hatalmas vonzódása a nagy német birodalomhoz, mint az olaszok irredentizmusa, mint a csehek törekvése az önálló nemzeti királyságra? Egyáltalában nemzet-e az a nemzet, és emberek-e annak a nemzetnek tagjai, amely nem vágyik önálló, független államot alkotni? S lehet-e ezeket ezért kárhözhatni?

Ausztria, az állam, szégyenletes, neveléses nyomorúság. Ausztria németei, csehei, olaszai derék, tiszteletre méltó, életre való nemzettek. Bár olyanok lennének mi magyarok, bár tanulnánk tőlük!

Ime, Ausztriában megvoltak a választások, s az eredmény jóval kedvezőtlenebb a kormányra, mint a mult országgyűlésen volt. Többség még kevésbé lesz, mint eddig volt, mert épen a leghevesebb

ellenzéki pártok szaporodtak meg. Most már arra is alig van kilátás, hogy a delegációkat megválasszák, nem hogy a kiegyezés tárgyalása volna.

Ez az, amit mi csudálunk, amit mi nem tudunk megérteni. Hogy egy kormány ne tudjon magának többséget teremteni. Valami lehetetlenül neveléses gondolat ez Magyarországon!

Nálunk a legmerészebb fantáziájú ember se képes olyan kormányt kigondolni, amely ne tudna magának nagy többséget összevagasztani. Nálunk ki van zárva az, hogy a kormánynak többsége ne legyen. Legfeljebb hogy egyik nehezebben, másik könnyebben, egyik több pénzzel és erőszakkal, a másik kevesebbel jutna hozzá, — de hogy hozzájuttatja mindenik, az több mint bizonyos.

Nevezék ki ma Zichy Nándort miniszterelnöknek, s holnap már 62 vármegye fogja lelkesen üdvözölni, főispánok fognak rendre hódolni előtte, s ha elrendeli a választást, nagy többsége lesz, amely impozánsan fogja megszavazni a revíziót. Nevezék ki Lukácsit, s ép olyan nagy többséggel fogja elfogadtatni a magyar fordított osztrák nyelvtörvényt. És ha eszébe jut Vanderbiltnak vagy Rothschildnak, hogy ő a maga személye számára akar egy többséget választatni a magyar parlamentbe, — kellő mennyiségű millióval azt is megteheti. Romae omnia venalia. Magyarországon minden eladó.

Ilyen körülmények közt persze hogy nem tudjuk megérteni, hogy egy kormány se pénzzel se erőszakkal ne legyen képes magának többséget teremteni. Akik 35 esz-

tendő óta minden választáson nagy többséggel álltunk szolgálatába a saját érdekeink ellenére Ausztria érdekeinek, — nem tudjuk elhinni, hogy lehessen nép, amely semmi pénzért, semmi erőszak nyomása alatt nem hagyja cserbe a saját érdekeit. Mikor minálunk pénzzel és erőszakkal 33 év óta tudnak már osztrák érdekű politikát csinálni.

Nekünk ezredéves ősi alkotmányunk van. — Ausztria 33 esztendeje a mi kegyelmünkől kapott alkotmányt. És lám, most mi lehetünk tanulni Ausztriától, hogy hogy kell az alkotmányos jogokkal élni.

Ausztria bomlik pusztul, — de népe gyarapodik, virágzik, boldogul. Mert öntudatos, erős, érdekeihez, nemzetiségéhez, elveihez tántori hatatlanul ragaszkodó nép. A magyarnemzet pedig romlik, szégyenedik, mert öntudatlan, mert elveit, nemzeti törekvéseit cserbe hagyta s idegen érdekeket szolgál. Itt a példa, tanuljunk belőle!

Buza Barna.

Az o. lisszai választó kerület országgyűlési képviselőjét, dr. Molnár Bélát Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter olaszországi kereskedelmi attasé nevére ki és ezzel bizonyossá vált, hogy a kerület képviselőt cserélni fog. A kormánypart részéről dr. Balagi Géza pataki jogakadémiai tanárt és dr. Hammersberg Miklóst emlegetik már régebben jelöltekül. Igen óhajtható volna, hogy Molnár Béla távozása folytán ne csak egy művelt és szellemes férfiaval, hanem egy kormányparti képviselővel kevesebb legyen Kossuth Lajos megyéjében. Reméljük tehát, hogy a függetlenségi párt is megteszi kötelességét és mindent el fog követni ezen kerület visszahódítására.

'Függetlenségi pártgyűlés.

Sátoraljaújhely, jan. 21.

A zempléni vármegyei függetlenségi és 48-as párt f. hó 20-án vasárnap délután 2 órakor tartotta pártgyűlését a Magyar Király szálló nagytermében. Örömmel láttuk azt a lelkesedést, mely a pártnak korifeusait ebben a zord téli időben még a megye legtávolabb vidékéről is, felső és alsó Zemplénből, Bodrogköz szigetéről és a függetlenségi eszme ősi fészkeiből Sárospatakról, ide vonzotta, hogy részt vegyenek a párt nagyszabású szervezési munkálataiban. Teljes reorganizatio ugyanis a pártnak a célja, mely odaadó komoly munkásságot igényel mindazok részéről, kik részt akarnak venni a megyei függetlenségi párt újja élesztésének dicsőséges munkájában.

Elismerés hát a kipróbált harcosoknak, kik annyi üldözés és csalódás után sem tántorodtak meg hívségükben, a midőn annyian hagyták oda a dicsőséges lobogót, elismerés az ifjú gárdának, mely ime most közéjük sorakodik, hogy szintén kivége részét a komoly munkából és elismerés Ujhelyi derék iparos polgárainak, kik oly szép számmal jelentek meg, hogy tanúságot tegyenek az ő rendíthetlenségükről.

Jelen voltak többek között: dr. Kossuth János elnök, dr. Schön Vilmos al-elnök, dr. Buza Barna jegyző, id. dr. Lengyel Endre, id. Bajusz József, Lácza Elek, Lácza László, Bálint Dezső, Bessenyei István, Meczner András, dr. Székely Albert, ifj. dr. Zsindely István Goldblatt Lajos, Tarczy Pál dr. Schön Aron id. Horváth József, Csehi Péter, Vályi Sámuel, Kottits István, Kulits András, Tóth János, Lászlás István stb. stb.

Dr. Kossuth János az ujonnan megválasztott elnök az ülés megnyitván, indítványára idsb. Lengyel Endre dr. lelépett elnöknek a közgyűlés jegyzőkönyvéig is köszönetét nyilvánította azon önzetlen, odaadó és kitartó munkásságáért, amelylyel a pártnak ügyeit, annyi éveken át és oly nehéz viszonyok közepette vezette. Dr. Lengyel Endre volt ugyanis éveken keresztül a megyei függetlenségi párt elnöke és a

lenni oly tündérvilágban, ahol olyan sok a színes, illatos virág.)

— Maga már egézszenes poétikus hangulatba bonyolódott. Én is bókolok hát hogy kissé a városuk szépeinek. A minap — nem is tudom már melyik darabban megnéztem izléses filigrán színházukat. Nagyon kíváncsi voltam rá az eddigi leírások után. Édes barátom, maguk sohasé kíváncsiokozzanak más színházba! Nem akarok itt sürke banalitásba keveredni, de annyit mondhatok, hogy kellemesen éreztem ott magamat. Egy percig se volt alkalmam unatkozni, előadás alatt a színpad köztötte le a figyelmemet, felvonás közköz alatt pedig gyönyörködtem az ujhelyi társadalomban. Lássá pedig ez nagy szó, hogy én így nyilatkozzom, hiszen az asszonyokat a férfi világ egy cseppet sem tartja objektív kritikusoknak! (Tisztelet a kivételnek, nagyságos asszonyom!)

— Szó a mi szó: jól találom magamat a Hegyalja fővárosában. — Hallom, hogy e héten bál keretében is fölszentelték az új színház sima parkettjét. Ugyebár, legközelebb erről is beszélgetünk?! (I. zs. b.)

TÁRCA.

Horkayné az ujhelyi kaszinóban.

— Lesténografált csevegések. —

A »Felsőmagyarországi Hirdlap« tárcája. — II.

Horkay Feriné ő nagysága. — aki körülbelül van olyan láthatatlan, mint a mennyire láthatatlan az ujhelyi női kaszinó: ma ismét szerencsétlenné megjelensével városunk »társas életének« ösztökélő kapcsát. Hála Ujhelyi világi viszonyainak s az olvasó terméket látogatottságának: sikerült most is, mint a minap észrevétlenül megjelenni. Sőt beszélgetésünk is csak annyiban volt hallható, amennyiben Tullius Cicero szerint néha a falak is rendelkeznek fülekkel.

E helyen is legfelsőbb bejegyzést kell kérnem Herczegh Ferencről a szeretetreméltó keresztapától, hogy dédelgetett kedvencét, hol itt, hol Patakon utaztatom. Horkay Feritől, az irigylendő férjtől feleslegesnek tartom a bocsánatkészítést, mivel legjobb tudomásom

szerint odahaza állandóan csak az utolsó előtti szó szokott az övé lenni.

— Mit látnak? Maga a »L'Illustration«-t lapozgatja? Dicsérem érte magukat, hogy lépést igyekeznek tartani a korrallal, mely azzal hizeleg saját magának, hogy őt művelt franciának tartják. Mi magyarok higgye meg, veszedelmes hajlunk a századeleji kozmopolitizmus felé. Ah. — »du sublime an ridicule, il n'y a qu'un pas«.

(De mikor az »Illustration«-nak olyan sikerült képei vannak! Biztosíthatom nagyságos asszonyom, hogy a lap szövegének összes szépségei fordított viszonyban állanak az én francia nyelvi tudásom melységével.)

— Mindjárt gondoltam. Különb is érdekes jelenségeket tapasztaltam már eddig is az egészséges vidéken. A mi szépséges fővárosunkról nem szólok, mert ott már nem is okoz feltűnést az ilyesmi. Kávéházakban, cukrázdákban gyakorla hallani a jámbor pinecérek felé harsogó csatakiáltást: »Kérem a »Tímese«-t!« — Adja ide a »Gil Blast!« Pineér, a »Figarót«, vagy ha az nincs hát a New York Herald«-ot!« stb. S ime, a kozmopolita »Stammgast«-ok

erősen ismételik az olvasást franciául, ánglusul, arabusul, — pedig akárhány-szor fordítva all a lap a kezükben. — Ném mondom, azért olyan »litteray gentlemann«-ek is akadnak, a kik zsebszótárral felfegyverkezve ülnek le a délutáni pikkolóhoz. Ime, maga is csak a képek kedvéért vette kezébe ezt az előkelő francia zsurnált. Igazán maguk férfiak, nagy svihákok, (de ezt valahogy ki ne írja az újságjukba!) A férjem is szereti a képeket, de állandóan csak egy fajta képekkel igyekszik eszthetikai izlést fejleszteni: Tell Vilmos meg a kuoni pásztor festményeivel. Magukat fiatal embereket is jól ismerem; kiváló előszeretettel szoktak elaludni és ébredni szép lányok képeivel.

(Ne is csodálja ezt nagyságos asszonyom. Annyi a kedves és a szeretetreméltó kis lány itt Ujhely városában, — a szép asszonyokról most nem is szólok, — hogy a magam fajta lobbanékony szelodon a szíve mélyén egész dusan berendezett képtárt rejteget. Ne is vessen szemünkre nagyságos asszonyom, hogy a mai fiatal emberek oly csapodárok. — Gyönyörűség lepkének

Könyvvezetés,

levelezés, biztosítás s irodai teendőkben jártas tisztviselő az esteli órákra alkalmaztatást keres szerény fizetés mellett.

Czímét a kiadóhivatalban lehet megtudni.

826 1900 végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti IV. Ker. kir. járásbíró 1900. évi Sp. VI. 1096/3. számú végzése következtében Dr. Fried Adolf ügyvéd által képviselt, Schottola Ernő javára Puszt Rezső ellen 250 kor. 79 fil. s járulékaik erejéig 1900. évi október hó 29-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 600 kor. becsült következő ingóságok u. m: 1 vas eszterga pad nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járásbíró 1900. évi V. 422/3. számú végzése folytán 250 kor. 79 fil. kötelezettség, ennek 1900. évi július hó 1 napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 68 kor. 35 fil. ben bíróság már megállapított költségei erejéig Tokajban Puszt Rezső műhelyében leendő eszközökre 1901. évi február hó 1 napjának délelőtti 9 órája határidő-ül kitézetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett legelőbbet igényelni becsírón alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tokajban 1901. évi Jan. hó 17.

Faragó József

kir. bírósági végrehajtó.

9303/1900 tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaújhegyi kir. törvénytészek mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lefkovies Nánán végrehajthatóknak. Dr. Rosenthal Sándor ügyvéd mint Hegedüs András ügygondnoka végrehajtást szenvedő elleni 600 K kötelezettség és jár iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhegyi kir. törvénytészek (sátoraljaújhegyi kir. járásbíró) területén fekvő Kiszte községében kisztei 7 sz. tjkvben 1 83 hr. sz. alatt foglalt és Hegedüs András végrehajtást szenvedő továbbá Hegedüs János és kiskoru Hegedüs János tulajdonársak nevére írott és az 1881. LX. t. cz. 156 § értelmében egészen árverés alá becsátandó belhely, kert, és 6 sz. ház 320 K, a kisztei 20. sz. tjkvben foglalt 1 141ja. 196a, 273a, 292a, 343a, 367a, 408a, 499a, 436a, 519a, 580a, 607a, 673a, 687a, hr. sz. külirtokból Hegedüs Andrást illető jutalék 312 koronában a kisztei 70. sz. tjkvben 1 579 hr. sz. alatt foglalt Hegedüs András végrehajtást szenvedő továbbá Sándor Erzsébet, Nagy András, Nagy János, Hegedüs János, Hegedüs Mária férj. Zubay Józsefné, tulajdonársak nevére írott és a fentebb idézett törv. §. értelmében, szintén egészen árverés alá becsátandó szántóföld, 86 koronában, a kisztei 88. sz. tjkvben 82, hr. sz. alatt foglalt Hegedüs András végrehajtást szenvedő továbbá Hegedüs János és kiskoru Hegedüs János tulajdonársak nevére írott és a fentebb idézett törv. §. értelmében szintén egészen árverés alá becsátandó belhely és 5 számú házra az árverést 148 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte.

és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi február hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladottnak fog.

Árverozni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsírának 10 százalékat vagyis 32 koronát, 31 K 20 fil. 8 kor. 60 fil. és 14 kor. 80 fil. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no-

vember hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. t. cz. LX. 170. §-a értelmében a bántalmaznak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhegyben a kir. tv. szék mint tkvi hatóságnál 1900. évi november hó 22-én.

Wieland kir. tvszéki bíró.

FONTOS MINDENKINEK!

Kiváló hazai készítmény.

Törv. védve

DURATOR

által a cipőtalp minden 3—4 hétben egyszeri bekenéssel **ötször** oly tartós és vízhatlan lesz.

Ára 1 bádoggalacsnak használati utasítással együtt **1 korona** nagyobb palack **2 korona**.

Póstán 1 kor. 20 fillér beküldése után bérmentve.

Kapható minden fűszerkereskedésben, droguériákban, cipészeknél stb.

Főszékhely: DURATORGYÁR.
Budapest, V. Székhely-körút 1b szám.

Viszontelárusítók mindenütt kerestetnek.

A magyar királyi államvasutak

Budapest—Lawoczne közt közlekedő vonatainak

MENETRENDJE

Budapest k. p. u. — Miskolcz — Lawoczne.																			
Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	ÁLLOMÁSOK						Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.		
I. II.	I-III.	I-III.	I-II.	I-III.	406 I-III.							405 I-III.	403 I-II.	411 I-III.	305 I-III.	407 I-III.	401 I-III.		
710	850		235	800	855	ind.	Budapest keleti pályaudvar						érk.	635	130		700	830	1000
1105	212	336	630		324	ind.	Miskolcz						érk.	1234	925	1237		256	552
1212	220	644			333	érk.							(ind.	1225		1229		248	545
1113	221	345			334	ind.	Zsola						(ér.	1224		1228		247	544
1150	312	433	713		432	érk.	Szerenes						(ind.	1125	837	1134		152	503
	753	753			807	érk.	Debreczen						(ind.	658		822		822	
822	822		401		V. v. 414	ind.	Debreczen						(ér.	V. v. 1207				758	750
1156	318		715		414	ind.	Szerenes						(ér.	413	831		145	502	
1255	439		814		505	érk.	Sátoraljaújhegy						(ind.	1100	728		1210	402	
532	1205		1205		633	érk.	Mező-Laborez						(ind.	910	350		350	1149	
341	1112		1112		1205	érk.	Kassa						(ind.	330	435		435	1250	
	1250		533		1005	ind.	Kassa						(ér.	533	1005		341		
	1149		330		445	ind.	Mező-Laborez						(ér.	1112	1205		332		
110	506		I-III.		350	ind.	Sátoraljaújhegy						(ér.	1205	I-III.		1153	341	
207	614		846		739	érk.	Csap						(ind.	756	654	409	1038	247	
347	733		948		916	érk.	Ungvár						(ind.	615	553		836	108	
505	835		1055	410	1133	érk.	Nyíregyháza						(ind.	446		843	646	1157	
1157					651	ind.	Nyíregyháza						(ér.			653		505	
108	446		835		836	ind.	Ungvár						(ér.	835		542	1133	345	
209	619		955		941	ind.	Csap						(ér.	730	520		1030	246	
227	641		1016		1008	érk.	Bátyu						(ind.	555		520	1009	228	
441	642				1235	érk.	Királyháza						(ind.	526			805	1202	
730	1030				456	érk.	M.-Sziget						(ind.	320			600	1005	
	340					érk.	Körösmező						(ind.	1130		950	1201		
1005	1130	V. v.	339	600		ind.	M.-Sziget						(ind.				456	730	
1202	320	418	848	805		ind.	Királyháza						(ér.	1050	727		1235	441	
237	650		1033	1038		ind.	Bátyu						(ér.	842	504	V. v. 417	942	218	
313	740	I-III.	1117	1129		ind.	Munkács						(ér.	506	414	I-III.	852		
			1117	1157		érk.	Munkács						(ind.	415	402			141	
			1212	110		érk.	Szolyva-Hársfalva						(ind.	344	301	820			
			131	255		érk.	Völcz						(ind.	240	130	719			
			213	430		érk.	Lawoczne						(ind.	122	1211	606			